

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС Р 616	19 -10- 2018

ДО
ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД

От

Боян Магдалинчев – представляващ ВСС, Атанаска Дишева, Гергана Мутафова, Даниела Машева, Драгомир Кояджиков, Йордан Стоев, Калина Чапкънова, Красимир Шекерджиев, Пламен Найденов, Светлана Бошнакова, Цветинка Пашкунова - членове на ВСС, Силвия Илиева – главен секретар на ВСС и Христина Тодорова – директор на дирекция „Международна дейност“

Относно: Участие в работно посещение в Европейския парламент, по покана на Емил Радев – член на Европейския парламент, проведено в периода 8-9 октомври 2018 г.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет (ВСС) по протокол №24/04.10.2018 г., бяхме командировани за участие в работно посещение в Европейския парламент по покана на Емил Радев – член на Европейския парламент. Посещението се проведе в периода 8-9 октомври 2018 г., в гр. Брюксел, Белгия.

Визитата в Европейския парламент започна на 8 октомври 2018 г., с презентация за дейността на Европейския парламент, по време на която бяхме запознати със неговата структура, състав, функции, комисии и правомощия. В рамките на деня се проведе среща с г-жа Пиа Хансен - заместник-генерален секретар на Европейската комисия, г-н Жулиен Муние- началник на отдел в Генералния секретариат на ЕК, г-н Туе Фосдал- референт в Генералния секретариат и с г-н Павел Свобода, председател на Комисията по правни въпроси в Европейския парламент.

По време на срещата с г-жа Пиа Хансен и представителите на Генералния секретариат бе предоставена информация за предприетите от ВСС действия в областта на съдебната реформа и изпълнението на препоръките от докладите на Европейската комисия по Механизма за

сътрудничество и оценка от 2017 година. Акцентираща се върху приетите подзаконовни нормативни актове от ВСС и регламентираните в тях процедури, свързани с назначенията на висшите административни длъжности в съдебната власт, в т. ч. председателя на Върховния административен съд; проведените конкурсни и атестационни процедури за различните нива в съдилищата и прокуратурите, изборите за административни ръководители. Обърнато бе внимание на прилагания комплексен подход за преодоляване на неравномерната натовареност между съдилищата в София и страната, както и приетите предложения на ВСС за законодателна промяна в правилата за местната подсъдност по определени категории граждански дела.

От своя страна г-жа Хансен посочи, че подготовката на доклада по МСО е във финална фаза и в него ще бъде отразен напредъкът на България в областта на съдебната реформа. Беше изразено мнение, че е налице прогрес в изпълнението на препоръките на Европейската комисия, като беше обърнато внимание на положителния ефект на законодателните решения в новия подход за избор на членове на ВСС от професионалната и парламентарната квота. Според нея този подход е още едно доказателство, че Висшия съдебен съвет играе ключова роля в съдебната реформа. Прогресът на България е видим и ще продължим съвместната си работа, посочи тя.

Представяващия ВСС г-н Боян Магдалинов посочи, че този състав на Висшия съдебен съвет налага добронамереност и проявява по-голяма активност в работата си, което е заслуга на всички членове. Той информира представителите на Генералния секретариат за проведения избор за председател на Софийски градски съд, като каза, че никой от кандидатите за поста не е изразил ясна визия за общото управление на съда и за това как ще се справи с натовареността на магистратите. На въпроса каква е ролята на ВСС като защитник на независимостта на съдебната власт при нападки в медиите, г-жа Цветинка Пашкунова посочи, че в такива случаи Съдийската колегия излиза с декларация, но въпреки това има и случаи, когато колегията не може да формира единно мнение. Затова по повод на един подобен случай е взето решение да се сформира работна група, която да изработи критерии, въз основа на които да се очертаят елементите на конституционните гаранции за независимостта на съдебната власт, както и стандартите, при които се счита, че авторитетът и независимостта са накърнени. Г-н Красимир Шекерджиев каза, че това е наложително, защото от една страна медиите в България нямат ясно

разписани етични правила, а от друга- медийната стратегия на Висшия съдебен съвет е много добра и е давана като пример в другите страни-членки на Европейската мрежа на съдебните съвети.

При срещите с г-жа Хансен и г-н Свобода бяха засегнати и проблемите в областта на борбата с корупцията, като в тази връзка бяха посочени решенията на ВСС за укрепване на професионалния капацитет, включително чрез увеличаване на щатната численост и подобряване на условия за работа в Специализирания наказателен съд, Апелативния специализиран наказателен съд, Специализираната прокуратура и Апелативната специализирана прокуратура.

На 9 октомври 2018 г. делегацията проведе среща с г-н Жозеф Дол, председател на Европейската народна партия, по време на която беше представена дейността и инициативите ѝ, както и приоритетите, които изпълнява. Обърна внимание на борбата с корупцията като проблем, с който все още много страни не могат да се справят и даде пример с Румъния. Г-н Драгомир Кояджиков информира за предприетите действия от Съдийската колегия за обезпечаване на специализираните органи, като посочи, че през последния месец са разкрити нови три щата за съдии в Специализирания наказателен съд, а освен това са прехвърлени 4 съдии от други съдилища с по-малка натовареност. Засегнат бе и въпросът за убийството на журналистката от Русе Виктория Маринова, като бе изразена надежда за бързо и успешно разкриване на случая.

Г-н Магдалинчев каза, че членовете на съвета се надява работата им да бъде оценена подобаващо в следващия доклад на Европейската комисия по Механизма за сътрудничество и оценка, тъй като са изпълнени по-голяма част от препоръките от януари 2018г. От своя страна Жозеф Дол изрази подкрепата си за приемането на България и Румъния в Шенген, като посочи, че са положени много усилия за опазване на външната граница на ЕС.

С уважение,

Боян Магдалинчев

Атанаска Дишева ...

Гергана Мутафова

Даниела Машева ..
Драгомир Кояджиков....
Йордан Стоев
Калина Чапкънова...
Красимир Шекерджиев.
Пламен Найденов.....
Светлана Бошнакова...
Цветинка Пашкунова .
Силвия Илиева
Христина Тодорова. ..

